

三岁小孩无师自通,沉迷手机游戏

谢小凤

“现在的小孩子都这么厉害吗?上次我见我小外甥拿着手机在玩类似于我们以前玩过的 temple run 游戏,只是里面的主角换成了熊大、熊二。”市民吴先生告诉笔者,让人惊讶的还是吴先生的小外甥今年只有3岁。面对小童(化名)这么熟练的玩游戏手法,小童的奶奶却不以为然,“我孙子简直就是天才,不管什么游戏,都不用教,自己上手就会玩了。”

孩子玩游戏上瘾 宝妈万分焦虑

小童的奶奶觉得只要孩子安静听话,玩手机并不是一件什么大不了的事情,但小童的妈妈却不这么认为。“我平时要上班,早上7点出门,晚上9点才到家。早上出门的时候,儿子还睡着,晚上回到家里,儿子已经睡下了,所以说我一天到晚都是见不着孩子的主要还是我婆婆帮忙带。”小童妈妈说,她也是最近休息天才发现儿子沉迷游戏,因为这件事情,她也不止一次的跟婆婆交涉,但是效果并不明显。

小童奶奶有自己的一番说辞,“平日他都上幼儿园,也并不是像孩子妈说的那样整天沉迷于游戏的。小童爸妈工作都比较忙,都是我在照顾,我一个人在家既要干家务,又要带孩子。而且这孩子上幼儿园都是自己吃饭的,一回到家就一定要我喂,还总是走来走去玩玩具,我一把老骨头实在吃不消。但是只要我手机给他,就能把他固定住,喂饭也特别好喂了。”小童奶奶说。有时遇到忙的时候,为了图省事、懒得陪,直接塞给孩子一个手机或者打开电视让孩子自己玩游戏。毕竟孩子玩游戏可以一坐几小时不吵不闹。

虽然小童奶奶最开始只是想用手机安抚住孩子,但现在情况好像越来越坏。小童妈妈说,如果他在玩游戏,跟他说什么也听不进去。让他停止手中的游戏,强行把手机拿走,他就开始大哭大闹,好几次还摔东西砸碗,动手跟大人打架。看着以前听话的孩子变成如今这幅模样,小童妈妈们万分焦虑。

小童妈妈说,小孩子对于一切新鲜事物的好奇心,手机游戏对他们来说有着致命的吸引力,她能理解现在孩子对手机游戏的上瘾程度。只要接触到手机游戏,游戏中的画面会让他觉得很新奇,在大人看来很幼稚的游戏情节就会对孩子有些很大的吸引力,这也许也是孩子陷入游戏的一个原因吧。

大人沉迷于手机 小孩有样学样

为什么孩子会沉迷于手机游戏,最重要的原因还是,大人们也在玩手机,玩游戏,孩子会模仿大人,大人玩游戏的时候,他们看到之后会模仿大人,也会尝试去玩游戏,而游戏的新奇就会让他喜欢上游戏,和学习相比,游



戏中的乐趣显然更大,这也是孩子深陷游戏的一个重大原因。

都说对孩子最好的爱就是“陪伴”,有的家长也确实做到了陪伴在孩子左右,“你写作业,我陪你”;“你就在这里玩积木,我陪你”说完,自己掏出手机刷屏或者玩游戏。然而,孩子在一旁做作业,费脑筋,父母则在旁边津津有味刷手机。很多孩子就开始有样学样,偷偷拿起手机学着大人的模样,但是当手机屏幕亮起的时候,孩子就进入了另一个世界。

吴先生说,小时候,他们都是玩过家家、跳绳、跳房子、玩玻璃球、滚铁环、老鹰抓小鸡……都是一些有趣又有益身心健康的游戏。如果长时间闷在家里无所事事,家长还会赶他们出去找小朋友玩游戏。现在孩子的娱乐项目越来越广也越来越窄,更多的孩子只是把玩游戏当做是一种休闲方式。“我以为我这三岁的外甥已经够‘神通’了,其实不是的,是我太孤陋寡闻了。上次我去医院等体检单子,无聊掏出了手机,刚打开玩着荣耀游戏,就有两个小孩子凑过来,还告诉我这游戏他们也会玩。令人尴尬的是,这两个孩子,看着只有5岁的样子,另一个更小估计只有3岁多。”仔细询问之后才发现,原来他们的爸爸

也经常玩这个游戏,他们在边上多看了几眼也就学会了,有时候还会趁爸爸不注意,偷偷玩上几把。

戒掉游戏瘾 需家长孩子齐努力

谈起孩子玩手机游戏这个话题,很多家长都产生了共鸣,大家不约而同地感慨:在玩游戏方面,孩子个个都是天才,无师自通。如果将这股子劲用在学习上,不得了!

对于打游戏这个问题,很多家长都表示很无奈。据说学校里男孩子之间聊的话题都是游戏,不玩游戏的都很难融入其中。为此,很多同款游戏爱好者还组了一个群,大家会在群里讨论游戏策略。但是如果就此荒废学业,整日沉迷于游戏,这是不对的。遇到这种情况,家长也不能一味地责骂。帮助孩子戒掉游戏瘾,还需要家长和孩子的共同努力。

首先,大人沉迷于游戏不可取。因为小孩的心理是跟着大人大人学,所以不管在家还是在哪儿大人首先要做出榜样,不能一直处于游戏状态。闲下来的时候应该多和孩子交流一下生活心得、学习心得,把注意力吸引到别的事情上。

华安基金权益类产品开年强势领跑 华安低碳生活正在发行

猪年开市,A股气势如虹,重新站上2700点。华安基金旗下权益类产品自年初至今强势领跑。WIND数据显示,截至2月13日,21只主动权益类产品年内收益率超10%,显著超越行业平均收益,排名在同类基金产品中遥遥领先。不止步于过去成绩,华安基金正积极布局2019年市场。华安智能装备基金经理李欣的新作——华安低碳生活混合基金正在发行中,该基金以“低碳生活”为主题,助力投资者把握猪年市场投资机会。

建信基金:2019年债市向好配置中短债基金正当时

自去年以来,债市走出一轮慢牛行情。WIND数据显示,截至1月23日,中证全债指数自2018年初以来上涨9.82%,在多变的市场中,债券成为较稳健的投资选择。2019年债市将如何演绎?又该如何把握债市投资机会?建信基金固定收益投资团队认为,目前宏观经济对债市整体依然存在支撑,2019年投资可采取高等级信用债久期策略以及杠杠策略。近期,建信基金再度推出债券投资精品——建信中短债纯债基金,精选优质中短期债券品种,帮助投资者把握债市行情。

浦银安盛全球智能科技QDII基金打开申购

2019年开年以来美股三大指数齐上扬,经历了2018年末的低谷之后,美股迎来强势反弹。浦银安盛全球智能科技QDII基金已于2月22日打开日常申购,该基金股票投资比例不低于基金资产的80%,对全球资本市场上属于智能科技

中证东方红竞争力指数3月20日发布

据悉,为推进我国证券市场产品创新,为投资者提供新的分析工具和投资标的,中证指数有限公司将于2019年3月20日正式发布中证东方红竞争力指数。该指数是由东方证券资产管理股份有限公司与中证指数有限公司合作开发。中证东方红竞争力指数由各行业净资产收益率排名靠前的上市公司股票构成样本股。东方证券资产管理有限公司秉承价值投资理念,结合投研经验与量化方法,选出行业内具竞争力的好公司,不刻意择时,致力于做有超额收益的增强指数。

财通基金旗下权益基金集体走牛

2月25日,受政策持续利好、中美贸易磋商结果向好、科创板及外资持续流入等因素带动下,上证综指强势收复2900点,三大指数涨幅皆超过5.5%,通信、非银金融、计算机、电子、有色等板块涨幅居前。资金入市情绪高涨,两市成交量时隔3年再破1万亿元,绩优权益基金也成为了投资者配置首选之一。其中,据wind显示,财通基金旗下三只基金年内收益超过34%,低位前瞻布局了5G等逆周期板块,在今年暖春行情中超额收益显著,被业内称为通信5G投资的标杆。